

郑钦文当选国际女子职业网联2022年度最佳新人

脚踏实地 朝着梦想勇敢进发

眼下,20岁的中国网球选手郑钦文在澳大利亚展开2023赛季的征程。2022年,在她的第一个完整成人赛季中,郑钦文不仅在四大满贯赛事女单比赛中都闯过了首轮,世界排名更是从第143位提升到第25位,成为世界女子网坛最引人关注的年轻运动员之一,被国际女子职业网联(WTA)评选为2022年度最佳新人。

冬训中,郑钦文对自己提出了更高要求,她对新赛季的目标也更加明确,“希望闯入世界前十,在大满贯赛事中有更大突破。”

“我告诉自己要勇敢迎接挑战”

2022赛季,郑钦文在女单赛场交出了一份亮眼的成绩单:年终排名第25位、总战绩38胜18负,获得东京500赛亚军、法网闯入十六强、两次战胜世界排名前五球员、6次战胜大满贯赛事冠军球员……

“虽然在有些比赛中没有发挥出最佳水准,但还是通过比赛提高了技术,积累了经验。”被问起2022赛季印象最深刻的比赛,郑钦文提到了几次失利,尤其是在印第安维尔斯皇冠赛上负于大满贯赛事冠军科贝尔,郑钦文在决胜盘4:1领先时被对手追上,最终输掉了比赛。失利的滋味虽然苦涩,却也磨练了她的心理素质。

2022年法网女单比赛,当时世界排名第74位的郑钦文在第二轮战胜了前赛会冠军、罗马尼亚名将哈勒普,这让她信心大增。第四轮面对世界排名第一的波兰选手斯瓦泰克,她敢打敢拼先下一盘,决胜盘为了加强移动,郑钦文毅然拆掉腿部绷带,一往无前的气势让无数球迷感动。

永不放弃,全力以赴,年轻的郑钦文在赛场上给球迷留下了深刻印象。本赛季两次负于斯瓦泰克,郑钦文认为差距更多是在经验上,“新赛季希望在与强手的较量中取得更大突破,努力战胜她们,我对自己有信心。”

核心阅读

从2019年底的第649位,到2020年底的第324位、2021年底的第143位,再到2022年底的第25位,郑钦文在追逐梦想的过程中不断刷新世界排名。新赛季,郑钦文对自己提出了更高要求,希望在与强手的较量中取得更大突破。

苦练新技术,通过比赛不断积累经验,郑钦文成长迅速。2022年温网女单比赛,郑钦文第一轮就战胜了大满贯赛事冠军、美国选手斯蒂文斯。尽管她在第三轮负于最后的冠军,哈萨克斯坦球员莱巴金娜,但郑钦文认为收获很大:“从红土赛场转换到草地赛场确实有些不适应,我告诉自己要勇敢迎接挑战。”郑钦文渴望把短板一一补齐。

“经历得越多,心态也就越平和”

2002年,郑钦文出生于湖北十堰。她6岁开始学习网球,很快展现了不俗的运动能力。2019年,她在法网和美网青年组女单比赛中闯入四强,青少年时期的最高世界排名为第六。

郑钦文的梦想是成为大满贯赛事冠军,“对青少年球员来说,梦想一定要远大,之后扎实实做好每一天,在训练中不断进步,相信一切水到渠成。”郑钦文感慨,她在2022年的突破并非偶然,而是长期累积而来。

从2019年底的第649位,到2020年底的第324位、2021年底的第143位,再到2022年底的第25位,郑钦文在追逐梦想的过程中不断刷新世界排名。经历伤病的考验,甩掉失利的沮丧,她追梦的脚步从未停歇。“年轻人就要勇敢闯荡,为梦想去奋斗!”

“自信来源于每一天的艰苦训练。”虽然一直对自己有信心,郑钦文也坦言成绩的支撑让她更有底气。追梦路上总是伴随着困难和挫折,跨过一道道坎,就会拥有更强大的心理。2022赛季开始时,郑钦文经历了比较大的心理波动,“还记得澳网第二轮比赛时,我特别紧张。经历得越多,心态也就越平和。”现在,郑钦文对胜负都能坦然接受,赛后会和教练团队翻看比赛录像,探讨哪些地方可以做得更好。“这也是一种进步。”郑钦文说。

失利并不可怕,只要正确面对,耐心总结,都会化作成长的养分。高手对决,差距往往就在关键球的处理上。“要在几秒,甚至零点几秒内做出正确选择。”郑钦文表示,自己会继续提高关键球的处理能力。

“我要从细节做起,让自己更强大”

无论赛场内外,郑钦文都努力表现得自信从容。在2022赛季世界女子网坛的技术统计中,郑钦文是一发成功率最高的球员。“我的发球、正手以及场上的移动都不错,比赛中体能储备以及体力分配也较为稳定。”郑钦文很清楚自己的优势,但她同时也深刻认识到自己的不足,“比赛时的心态还是不太稳定,这需要在训练和比赛中慢慢改进。”

冬训期间,郑钦文每天要分别进行两次体能和有球训练,“希望发球和移动都能更快一点,提高一发的球速和二发的稳定性。”为了让她的技术更完善,郑钦文团队中还增加了一名新的技术教练,针对郑钦文的技术短板进行指导和纠正。“我要从细节做起,让自己更强大。”

自信的谈吐、犀利的球风,郑钦文在赛场内外尽展青春风采;勇往直前,果敢挥拍,郑钦文渴望写下更动人的青春故事。

(人民日报)

体坛观澜

面向明天,将新发展理念融入体育对外交往前行的步伐,为世界体坛持续贡献力量、增光添彩,中国体育必将续写新的辉煌

新年伊始,“北京2022冰墩墩兔年特别版系列”发售并广受消费者好评,“一墩难求”的场景将人们的记忆拉回北京冬奥会。那时,北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”是各代表团运动员争相购买的物品,也成为一届“真正无与伦比”的冬奥盛会的名片之一。

党的十八大以来,我国体育对外交往日趋活跃,交流与合作不断深化,在国际体坛的影响力显著提升。

党的二十大报告提出加快建设体育强国。行进在新时代新征程上,以体育为桥梁展示国家形象、推动文明互鉴、共建和谐世界,将打开更富活力的图景。进一步扩大体育领域的“朋友圈”,以更开放包容的心态深度融入全球体育发展大潮,在学习借鉴中不断壮大自己,理应成为体育对外交往的应有之义。

体育舞台不只是争金夺银,更是我国改革开放伟大进程、体育事业高质量发展的全方位展示。北京冬奥会、冬残奥会从筹办到举办,让世界看到一个“言必信、行必果”的中国,赢得了“树立奥运新标杆”的国际赞誉。这幅惠及长远的冰雪画卷,开启了全球冰雪运动新时代,为世界奥林匹克运动发展贡献了中国智慧、中国力量。

从追赶者到引领者,中国体育在国际体育事务中发挥的作用愈加凸显。主动参与国际体育事务,彰显着大国责任与担当,广泛开展双边体育交流,与更多国家和地区建立体育友好关系,体育这条纽带将中国与世界拉得更近。

新的一年,杭州亚运会和成都大运会将举办,中国将再次以东道主的身份吸引世界的目光,点燃亿万国人的激情。一场场精彩比赛如同一个个窗口,多角度展现新时代中国蓬勃向上的发展势头。抓住新契机,通过体育讲好中国故事、传播好中国声音,将为推动体育强国建设注入一股劲流。

从“同一个世界,同一个梦想”到“一起向未来”,中国体育与世界双向奔赴,留下无数动人故事。面向明天,将新发展理念融入体育对外交往前行的步伐,为世界体坛持续贡献力量、增光添彩,中国体育必将续写新的辉煌。

为世界体坛添彩 ——新时代新征程加快建设体育强国的思考

世界冠军登榜 激励队伍再出发



小队员都是2007—2008年出生的女孩子,也是巴黎奥运会女队参赛适龄选手。随着大批新队员进队,发展难度、解决团体短板成为队伍冬训的重中之重。体育总局体操中心副主任叶振南表示,这个冬训非常重视,巴黎周期的备战因为东京奥运延期缩短了一年,加上赛制和规则的变化,队伍必须尽快适应。

帕塞卡、纳比耶娃两位俄罗斯名将在利物浦世锦赛后正式开始了在中国体操队的执教,她们专注地看着姑娘们的动作,不时上前示范。女队教练徐惊雷表示,外教非常敬业,带来了一些俄罗斯的训练模式。

这一天,位于体操馆门厅上方的倒计时牌十分醒目,“只争朝夕不负韶华”距离巴黎奥运会开幕还有:566天!提醒着每一位进出体操馆的运动员、教练员。滴滴答答,分分秒秒,记录着运动员的点滴进步,见证着中国体操队在备战过程中的砥砺前行。

体育总局体操中心主任缪仲一表示,中国体操队克服了伤病等重重困难,在利物浦世锦赛上取得了三金两银的优异成绩,但在备战和参赛过程中也暴露出队伍存在的问题和不足。

因此,队伍接下来依然要以问题为导向,以目标为方向,发扬中国体操队优良传统,抓好队伍的训练和管理工作,提高队伍的技术硬实力和精神软实力。

为杨家兴以及在利物浦世锦赛上获奖的运动员、教练员献上鲜花的,是来自全国各地的14名小队员。这些

(中国体育报)

冬季运动要注意什么?

运动前充分热身,避免拉伤、扭伤

随着天气转凉,进行户外锻炼时,要做好充分的热身活动。由于冬季气温低,韧带的弹性和关节的灵活性降低,极易发生运动损伤,例如肌肉拉伤、关节扭伤等,所以,冬季运动前,可以通过慢跑、徒手操、轻器械等热身练习,使身体发热,微微出汗后再进行运动。其次,运动量应该由小到大,让机体适应后再加大运动量。

冬季运动避开早晚,小心引发感冒

冬季运动,尽量在阳光出来之后进行,尤其是患有心血管疾病以及呼吸道疾病的病人,运动应该选择日光充足的白天,避免早晚寒冷诱发疾病。

(学习强国)

冬季适合做哪些运动

冬季运动以轻缓的太极拳、八段锦、散步、慢跑为宜,避免剧烈运动,运动之后要及时穿上衣服,避免着凉感冒。

室内运动注意通风,谨防头晕缺氧

冬季,大家习惯关窗避寒,但是在空气不流通的环境中运动容易出现头昏、疲劳、恶心、食欲不振等现象,专家介绍,人在安静的状态下,每小时约呼出20多升二氧化碳,因此,在室内锻炼时,一定要保持室内空气流通。此外,风沙、雨雪或过冷天气,尽量避免户外锻炼。

(学习强国)

订印发新的《公共体育场馆向社会免费或低收费开放补助资金管理办法》,浙江省体育局也配套出台了《公共体育场馆免费或低收费开放补助办法》,支持当地公共体育场馆免费或低收费开放。在浙江,公共体育场馆节假日期间免费、低收费开放已成为常态,每年元旦、春节、“五一”、“十一”等重要节假日以及“发展体育运动,增强人民体质”题词纪念日、全民健身日,全省公共体育场馆都会免费

开放,惠及群众,以承办亚运会为契机,全面提升改造的亚运会比赛、训练、保障场馆同样秉承惠民、便民的原则,推动亚运场馆红利社会共享,形成公共体育场馆免费、低收费开放的“浙江模式”。

春节期间,浙江黄龙体育中心上下依旧在忙碌,据场馆负责人介绍,正月初四至初六,中心乒乓球、羽毛球、室内外篮球、壁球、笼式足球场地都将免费向市民开放,其中室内篮球场就是杭州亚运会比赛场地。“目前我们正在进行开放前的安全巡查、风险补漏以及常规的消杀等工作,以饱满的热情等待健身群众的到来。”该负责人介绍说。

绍兴奥体中心正月初四至初六也将向市民免费开放篮球、羽毛球、游泳、笼式足球、网球等场地。绍兴奥体中心副主任阮少华介绍说,绍兴奥体中心2022年3月完成场馆改造提升后便面向市民低免开放,同时确保每年不低于23个节假日免费开放。“我们最受欢迎的场馆是游泳馆,以往假期免费开放时每天都能吸引五六百人次健身群众,元旦假期因为疫情,仅来了100多人次,但我相信春节期间一定会有更多人来这里锻炼。中心目前也在全力做好服务保障工作,和大家一起度过一个运动的新年。”

(中国体育报)

